

ГЕРОИЧЕСКИЕ ПОДВИГИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

**ВО ВРЕМЯ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРОЯВИЛ
БЕСПРИМЕРНЫЙ ГЕРОИЗМ И СТАЛ В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ПРИМЕРОМ САМОПОЖЕРТВОВАНИЯ
ВО ИМЯ ПОБЕДЫ. КРАСНОАРМЕЙЦЫ И ПАРТИЗАНЫ НЕ ЖАЛЕЛИ СЕБЯ В БОЮ С ВРАГОМ.**



КОНСТАНТИН ЧЕХОВИЧ

**Константин Чехович -
организатор и единоличный
исполнитель одной из
крупнейших партизанских
диверсий Великой
Отечественной войны.**

БУДУЩИЙ ГЕРОЙ РОДИЛСЯ В 1919 ГОДУ В ОДЕССЕ, ПРАКТИЧЕСКИ СРАЗУ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА БЫЛ ПРИЗВАН В КРАСНУЮ АРМИЮ, А УЖЕ В АВГУСТЕ 1941 ГОДА ОН В СОСТАВЕ ДИВЕРСИОННОЙ ГРУППЫ БЫЛ НАПРАВЛЕН В ТЫЛ ВРАГА. ПРИ ПЕРЕСЕЧЕНИИ ЛИНИИ ФРОНТА ГРУППА ПОПАЛА В ЗАСАДУ, И ИЗ ПЯТИ ЧЕЛОВЕК ВЫЖИЛ ТОЛЬКО ЧЕХОВИЧ, ПРИЧЕМ ОСОБОГО ОПТИМИЗМА ЕМУ БЫЛО ВЗЯТЬ НЕОТКУДА - НЕМЦЫ, ПРОВЕРИВ ТЕЛА, УБЕДИЛИСЬ, ЧТО У НЕГО ЛИШЬ КОНТУЗИЯ И КОНСТАНТИН АЛЕКСАНДРОВИЧ ПОПАЛ В ПЛЕН. ОН УМУДРИЛСЯ СБЕЖАТЬ ИЗ НЕГО СПУСТЯ ДВЕ НЕДЕЛИ, А СПУСТЯ ЕЩЕ НЕДЕЛЮ УЖЕ ВЫШЕЛ НА СВЯЗЬ С ПАРТИЗАНАМИ 7-Й ЛЕНИНГРАДСКОЙ БРИГАДЫ, ГДЕ ПОЛУЧИЛ ЗАДАНИЕ ВНЕДРИТЬСЯ В ГОРОДЕ ПОРХОВЕ К НЕМЦАМ ДЛЯ ДИВЕРСИОННОЙ РАБОТЫ.

ДОБИВШИСЬ НЕКОТОРОГО РАСПОЛОЖЕНИЯ ГИТЛЕРОВЦЕВ, ЧЕХОВИЧ ПОЛУЧИЛ ДОЛЖНОСТЬ АДМИНИСТРАТОРА В МЕСТНОМ КИНОТЕАТРЕ. ЭТОТ КИНОТЕАТР И СТАЛ БРАТСКОЙ МОГИЛОЙ ДЛЯ 760 СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ ГЕРМАНИИ - НЕПРИМЕТНЫЙ "АДМИНИСТРАТОР" УСТАНОВИЛ БОМБЫ НА НЕСУЩИХ КОЛОННАХ И КРЫШЕ, ТАК ЧТО ПРИ ВЗРЫВЕ ВСЕ СООРУЖЕНИЕ СЛОЖИЛОСЬ КАК КАРТОЧНЫЙ ДОМИК.

ЧЕРЕПАНОВ СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ



**Черепанов Сергей Михайлович
(1916-1944) - Герой Советского
Союза.**

РОДИЛСЯ 16 ИЮЛЯ 1916 Г. В ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ. ЖИЛ И РАБОТАЛ В ПОС. НОВЫЙ БОР УСТЬ-ЦИЛЕМСКОГО Р-НА КОМИ АССР. УШЕЛ НА ФРОНТ ДОБРОВОЛЬЦЕМ В АВГУСТЕ 1942 Г. УЧАСТВОВАЛ В БОЯХ НА ВОЛХОВСКОМ И ЛЕНИНГРАДСКОМ ФРОНТАХ.

24 ЯНВАРЯ 1944 Г. КОМАНДИР ОТДЕЛЕНИЯ 1249-ГО СТРЕЛКОВОГО ПОЛКА 377-Й СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ (59-Я АРМИЯ, ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ) ЧЕРЕПАНОВ С. М. ПЕРВЫМ ВОРВАЛСЯ В ДЕРЕВНЮ ПОДДУБЬЕ (НОВГОРОДСКАЯ ОБЛ.) И ГРАНАТОЙ УНИЧТОЖИЛ ПУЛЕМЕТ ПРОТИВНИКА. БЫЛ РАНЕН В ГРУДЬ, НО НЕ ПОКИНУЛ ПОЛЕ БОЯ. ПОСЛЕ НЕСКОЛЬКИХ КОНТРАТАК ФАШИСТОВ СЕРЖАНТ ЧЕРЕПАНОВ ОСТАЛСЯ ОДИН - ЕГО ТОВАРИЩИ БЫЛИ УБИТЫ. МЕТКИМ ОГНЕМ ИЗ АВТОМАТА ОН ПРОДОЛЖАЛ УНИЧТОЖАТЬ ЗАХВАТЧИКОВ, НАСЕДАВШИХ СО ВСЕХ СТОРОН. А КОГДА ЗАКОНЧИЛИСЬ ПАТРОНЫ, ПОСЛЕДНЕЙ ГРАНАТОЙ ПОДОРВАЛ СЕБЯ И ОКРУЖАЮЩИХ ЕГО ВРАГОВ. ЭТО СЛУЧИЛОСЬ 24.01.1944 Г. С. М. ЧЕРЕПАНОВ ПОХОРОНЕН В С. ПОДДУБЬЕ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛ.

УКАЗОМ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 5 ОКТЯБРЯ 1944 ГОДА СЕРЖАНТУ С. М. ЧЕРЕПАНОВУ (ПОСМЕРТНО) ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

В ПОС. НОВЫЙ БОР УСТАНОВЛЕН БЮСТ ГЕРОЯ, ЕГО ИМЕНЕМ НАЗВАНА ОДНА ИЗ УЛИЦ ПОСЕЛКА.



ЗОЯ КОСМОДЕМЬЯНСКАЯ

РОДИЛАСЬ ЗОЯ 13 СЕНТЯБРЯ 1923 ГОДА В СЕЛЕ ОСИНО-ГАЙ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ. В 1929 ГОДУ ВМЕСТЕ С СЕМЬЕЙ СТАЛА ЖИТЬ В СИБИРИ. В ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ НАЧАЛА СТРАДАТЬ ОТ НЕРВНОГО ЗАБОЛЕВАНИЯ, А В 1940 ЗАБОЛЕЛА МЕНИНГИТОМ. ТОГДА В БИОГРАФИИ ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ БЫЛ ПРОЙДЕН КУРСА РЕАБИЛИТАЦИИ (В САНАТОРИИ ОНА ПОЗНАКОМИЛАСЬ С АРКАДИЕМ ГАЙДАРОМ), А ПОЗЖЕ ОКОНЧЕНА ШКОЛА.

В ОКТЯБРЕ 1941 ГОДА ПОПАЛА В ДИВЕРСИОННУЮ ШКОЛУ «СПРОГИСА». СТАВ ЧЛЕНОМ РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНОЙ ПАРТИЗАНСКОЙ ЧАСТИ, УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛА ПЕРВОЕ ВОЕННОЕ ЗАДАНИЕ. СЛЕДУЮЩАЯ ОПЕРАЦИЯ, ЦЕЛЬЮ КОТОРОЙ БЫЛО ИЗБАВИТЬ СЁЛА ОТ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ, ОКАЗАЛАСЬ БОЛЕЕ СЛОЖНОЙ. ГРУППА, В КОТОРУЮ ВХОДИЛА ЗОЯ, ПОДОЖГЛА НЕСКОЛЬКО ДОМОВ С НЕМЦАМИ. ЗАТЕМ, ОТОРВАВШИСЬ ОТ ГРУППЫ, ЗОЯ БЫЛА ЗАДЕРЖАНА ПРИ ПОПЫТКЕ ПОДЖОГА ЕЩЕ ОДНОГО ДОМА.

ТОГДА В БИОГРАФИИ ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ ПРОШЛИ ТЯЖЕЛЫЕ ПЫТКИ, НО ДЕВУШКА НЕ НАЗВАЛА ДАЖЕ СВОЕГО НАСТОЯЩЕГО ИМЕНИ. КАЗНЬ КОСМОДЕМЬЯНСКАЯ ВЫДЕРЖАЛА ГОРДО. ДАЖЕ С ВЕРЕВКОЙ НА ШЕЕ ОНА ПРОИЗНОСИЛА СЛАВЯЩИЕ РОДИНУ РЕЧИ.

ПОЗЖЕ БИОГРАФИЯ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ СТАЛА ШИРОКО ИЗВЕСТНА В СССР БЛАГОДАРЯ СТАТЬЕ В «ПРАВДЕ». А 16 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА ЕЙ ПОСМЕРТНО ПРИСВОИЛИ ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.



ЕФИМ ИЛЬИЧ ОСИПЕНКО

ОПЫТНЫЙ КОМАНДИР, ВОЕВАВШИЙ ЕЩЕ ВО ВРЕМЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ, НАСТОЯЩИЙ ЛИДЕР, ЕФИМ ИЛЬИЧ СТАЛ КОМАНДИРОМ ПАРТИЗАНСКОГО ОТРЯДА ОСЕНЬЮ 1941 ГОДА. ХОТЯ ОТРЯД - ЭТО СЛИШКОМ ГРОМКООЕ СЛОВО: ВМЕСТЕ С КОМАНДИРОМ ИХ БЫЛО ВСЕГО ШЕСТЕРО. ОРУЖИЯ И БОЕПРИПАСОВ ПРАКТИЧЕСКИ НЕ БЫЛО, ПРИБЛИЖАЛАСЬ ЗИМА, А БЕСКОНЕЧНЫЕ ГРУППИРОВКИ НЕМЕЦКОЙ АРМИИ УЖЕ ПОДХОДИЛИ К МОСКВЕ.

ОСОЗНАВАЯ, ЧТО ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ОБОРОНЫ СТОЛИЦЫ НЕОБХОДИМО КАК МОЖНО БОЛЬШЕ ВРЕМЕНИ, ПАРТИЗАНЫ РЕШИЛИ ВЗОРВАТЬ СТРАТЕГИЧЕСКИ ВАЖНЫЙ УЧАСТОК ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ У СТАНЦИИ МЫШБОР. ВЗРЫВЧАТКИ БЫЛО МАЛО, ДЕТАНАТОРОВ НЕ БЫЛО СОВСЕМ, НО ОСИПЕНКО РЕШИЛ ВЗОРВАТЬ БОМБУ С ПОМОЩЬЮ ГРАНАТЫ. БЕСШУМНО И НЕЗАМЕТНО ГРУППА ПРИДВИНУЛАСЬ ВПЛОТНУЮ К ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ ПУТЯМ И УСТАНОВИЛА ВЗРЫВЧАТКУ. ОТПРАВИВ ДРУЗЕЙ НАЗАД И ОСТАВШИСЬ ОДИН, КОМАНДИР УВИДЕЛ ПРИБЛИЖЕНИЕ ПОЕЗДА, КИНУЛ ГРАНАТУ И УПАЛ В СНЕГ. НО ВЗРЫВА, ПОЧЕМУ-ТО НЕ ПРОИЗОШЛО, ТОГДА ЕФИМ ИЛЬИЧ САМ УДАРИЛ ПО БОМБЕ ШЕСТОМ ОТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ЗНАКА. ГРЯНУЛ ВЗРЫВ И ПОД ОТКОС ПОШЕЛ ДЛИННЫЙ СОСТАВ С ПРОДОВОЛЬСТВИЕМ И ТАНКАМИ. САМ ПАРТИЗАН ЧУДЕСНЫМ ОБРАЗОМ ВЫЖИЛ, ПРАВДА, ПОЛНОСТЬЮ ПОТЕРЯЛ ЗРЕНИЕ И БЫЛ СИЛЬНО КОНТУЖЕН.

**В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ГЕРОИЗМ
БЫЛ НОРМОЙ ПОВЕДЕНИЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, ВОЙНА
РАСКРЫЛА СТОЙКОСТЬ И МУЖЕСТВО СОВЕТСКОГО
ЧЕЛОВЕКА. ТЫСЯЧИ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ
ЖЕРТВОВАЛИ СВОЕЙ ЖИЗНЬЮ В БИТВАХ ПОД
МОСКВОЙ, КУРСКОМ И СТАЛИНГРАДОМ, ПРИ ОБОРОНЕ
ЛЕНИНГРАДА И СЕВАСТОПОЛЯ, НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ
И ДНЕПРЕ, ПРИ ШТУРМЕ БЕРЛИНА И В ДРУГИХ
СРАЖЕНИЯХ – И ОБЕССМЕРТИЛИ СВОИ ИМЕНА. НАРАВНЕ
С МУЖЧИНАМИ СРАЖАЛИСЬ ЖЕНЩИНЫ И ДЕТИ.
БОЛЬШУЮ РОЛЬ СЫГРАЛИ ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА. ЛЮДИ,
КОТОРЫЕ РАБОТАЛИ, ВЫБИВАЯСЬ ИЗ СИЛ, ЧТОБЫ
ОБЕСПЕЧИТЬ СОЛДАТ ЕДОЙ, ОДЕЖДОЙ И ТЕМ САМЫМ
ШТЫКОМ И СНАРЯДОМ.**

**МЫ РАССКАЖЕМ О ТЕХ, КТО ОТДАЛ СВОЮ ЖИЗНЬ,
СИЛЫ И СБЕРЕЖЕНИЯ РАДИ ПОБЕДЫ. ВОТ ОНИ
ВЕЛИКИЕ ЛЮДИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
1941-1945**

